



Únorové aktuality ze školy

Když jsem dokončila úvodní článek lednového Vožičáku, uvědomila jsem si, že až budu psát úvod pro únorové číslo, bude to radostné, protože bude po lyžařském výcviku. Tentokrát jsem se bohužel hodně mylila. Také letošní kurz probíhal od soboty do úterý 13. února bezproblémově. Během noci a následujícího dne se však u 11 dětí projevilo virové onemocnění s akutními příznaky infekce zažívacího traktu. Jejich stav byl konzultován s místním lékařem, který jednoznačně doporučil transport nemocných dětí domů, aby se zamezilo dalšímu rozšíření infekce. V následujících dnech byli transportováni další žáci, kteří onemocněli. Pracovnice z KHS v Turnově odebraly vzorky pro laboratorní rozbor. Ty potvrdily virový původ onemocnění a vyloučily spekulace o kontaminovaném jídle či vodě na chatě Rozkoš. Již tak dost složitou situaci komplikovaly unáhlené soudy, neuvážená jednání a šíření poplašných zpráv ze strany některých rodičů, což mě osobně i mé kolegy hodně rozladilo, ba rozesmutilo. Velkou podporou nám ale byly mailly zákonných zástupců, kteří děkovali za příkladnou péči o jejich děti v náročných horských podmínkách. Wellbeing ve škole je v současné době hodně podporovaným tématem. Nenáleží však pouze žákům, myslet bychom měli také na pedagogy.

Oblíbenou odměnou za pilnou školní práci je pro žáky prvního stupně tradiční návštěva českobudějovického Hopsária. Také letos si zábavné atrakce žáci pořádně užili. Získali tak silnou motivaci pro práci do druhého pololetí. Velkou a poučnou zábavou byl i skvěle zorganizovaný „Polární den“. Odměnou pro děvčata z osmé třídy byla také návštěva wellness v Resortu Blatnice. Ve velmi příjemném prostředí tohoto zařízení pohladily duši i tělo. Prostě relax, jak má být!

Stejně jako v minulých letech se žáci čtvrtých až devátých tříd sami aktivně nominovali do matematické soutěže Pangea. Řešili matematické úlohy, které pracují s reálnými příklady ze života. Vyhodnocením výsledků získají zajímavou zpětnou vazbu vypovídající o jejich matematických dovednostech a logickém uvažování.

Nedočkávané recitátorky a recitátoři se sešli v učebně, kde probíhalo školní kolo v přednesu básní a prozaických textů. Ti nejúspěšnější nás pojedou v březnu reprezentovat do okresního kola. Mají tedy před sebou ještě finální přípravu a doladění přednesu.

Žáci vyslaní na zeměpisnou olympiádu do Tábora nám již tradičně udělali velikou radost. Nejlepšímu soutěžícímu přijel osobně v pátek 23. února předat diplom za 3. místo v kategorii

nejstarších účastníků pan ředitel Domu dětí a mládeže v Táboře. Ve stejné kategorii získal krásné 11. místo náš žák deváté třídy. V dalších kategoriích jsme obsadili také výborná umístění: šesté a šestnácté místo v kategorii A, v kategorii B třinácté a dvacáté třetí. Děkujeme všem za skvělou reprezentaci naší školy!

Ve středu 21. února se uskutečnil na naší škole napříč všemi ročníky vzdělávací program společnosti EKO – KOM „Tonda Obal na cestách“. Cílem přednášek bylo zvýšit povědomí o správném třídění a recyklaci odpadu. Žáci se dozvěděli, jakým způsobem a proč se odpad třídí a co je možné z něj dále vyrobit. Rovněž je zaujaly vzorky recyklovaných materiálů. Návyk třídít upevňujeme u našich žáků každý den, protože papírový a plastový odpad ze tříd končí v třídících nádobách a poté je vynášen do příslušných kontejnerů.

Celý poslední únorový týden nás ve škole provázely nápadité masky. Maškarní dny postupně slavily všechny třídy mladších ročníků. Karnevalové veselí je předzvěstí blížícího se jara, na které se již všichni těšíme.

Hana Váchová

Očekávané akce v březnu

základní škola

- 1. 3. Chemická olympiáda, okresní kolo
- 4. – 8. 3. Jarní prázdniny
- 16. 3. Karneval, od 14:00 hod. v Záložně
- 16. – 23. 3. Lyžařský kurz, 8. – 9. ročník
- 19. 3. Biologická olympiáda, okresní kolo, kat. C
- 22. 3. Matematický klokan
- 27. 3. Recitační soutěž, okresní kolo, kat. I. a II.
- 28. 3. Velikonoční prázdniny

mateřská škola

- 4. 3. – 8. 3. Jarní prázdniny, snížený provoz
- 12. 3. Fotografování dětí
- 14. 3. Kouzelník a bublinková show v MŠ
- 28. 3. Velikonoční prázdniny, snížený provoz

Informace z mateřinky

Únor ve školce byl plný pohádek. Ve středu 7. února přišla za dětmi Pohádková babička a přinesla dětem kouzelná klubička, ve kterých byly schované pohádky. Broučci dostali modré klubičko s pohádkou O neposlušných kůzlátkách a pak podle obrázkových karet hledali další schované pohádky. Také si vyrobili papírové korunky pro prince a princezny. Ke Kočičkám se přikutálo oranžové klubičko s pohádkou O veliké řepě. Pohádku si zahrály a řepu také ztvárnily výtvarně. Vínové klubičko dorazilo do Kuřátek s pohádkou O Budulínkovi. Pomocí pohádkových postav si ještě Kuřátka vyrobila bránu do pohádky a také si připomenula pohádku O třech prasátkách, kterým pomohla vyrobit domečky ze slámy, cihel a dřeva. Berušky dostaly klubičko zelené a ukrývalo pohádku O slepičce a kohoutkovi. Pohádku si zkusily zahrát, vyprávět podle obrázků, vytvořily kohoutky, slepičky a z nastříhaných písmenek složily a nalepily správné názvy hlavních postav. Do Motýlků se přikutálo bílé klubičko a pohádka O Palečkovi. Děti si ještě vyrobily vlastní pohádkové knížky, ilustrovaly je, vymyslely jim název a příběhy povyprávěly ostatním dětem ze třídy. Žabičkám nechala pohádková babička dopis s pohádkou O Červené karkulce. Pohádku si přečetly, zhlédly, zahrály, zazpívaly a nakonec vyrobily strašlivého vlka.

Do Ježečků se dokutálo červené klubičko a ukrývalo průvodce pohádkami Večerníčka. Vyrobili si ho a seznámili se s oblíbenými pohádkami. Některé třídy si také vyrobily Večerníčka a naučily se o něm i písničku. Další hezké zážitky si děti odnesly z divadélka v MŠ, kde viděly pohádku Pasáček vepřů, a z návštěvy Městské knihovny v Mladé Vožici.

Den, na který se děti nejvíce těšily, byl čtvrtek 29. 2, protože se konal KARNEVAL. Všechny děti si karnevalové veselí ohromně užily a přispěli k tomu velkou mírou rodiče přípravou kostýmů, donesením dobrot k občerstvení a drobnostmi do tomboly. Všem rodičům moc děkujeme. Poděkování patří také firmě Sinfo, spol. s r.o. za molitanová zvířátka pro děti, paní Jaroslavě Svatkové, že ochotně zahrála dětem pohádkovou babičku, a rodině Šopejstalových za darované hračky pro děti. Mnoho díky náleží panu R. Neufusovi za poukazy do JUMP arény v Táboře pro všechny děti MŠ.

Únor jsme si ve školce bezvadně užili a měsíc březen se ponese ve znamení příchodu jara a loučení se se zimou. Všechny třídy budou pozorovat probouzející se přírodu a těšit se na svátky jara – Velikonoce. A všichni předškoláci se budou chystat k zápisu do ZŠ.

Spoustu slunečných jarních dnů všem!

Za kolektiv MŠ Lenka Kolaříková



V době jarních (4. 3. – 8. 3. 2024) a velikonočních (28. 3. 2024) prázdnin bude v mateřské škole snížený provoz od 6:00 hod. do 15:15 hod.

Výlet do Prahy na muzikál Troja

Poslední lednový den, v den vydávání vysvědčení, jsme vyrazili na muzikál do Prahy. Den jsme zahájili odjezdem v 7:30 z Mladé Vožice. Jakmile jsme dorazili na určené místo, zavítali jsme do nákupního centra Palladium, kde jsme se během hodinového rozchodu občerstvili a nakoupili si nějaké drobnosti. Poté jsme se přesunuli do divadla Broadway, kde jsme chvíli čekali, než nás pustí do hlediště. Krátce po usazení na určená místa vystoupení začalo. Po skončení muzikálu už jsme dorazili pouze k autobusu a vydali jsme se na zpáteční cestu. Když jsme přijeli zpět do Mladé Vožice, vyzvedli si nás rodiče, a tím náš výlet skončil. Den jsme si moc užili, vystoupení se všem velmi líbilo a všichni jsme si přivezli krásný nezapomenutelný zážitek.

Tento muzikál vypráví příběh o trojské válce, která začala kvůli mladíkovi Paridovi, synovi trojského vládce Priama, který se zamiloval do manželky spartského krále Meneláa. Dívka Helena lásku opětovala a odjela s ním. Spartský král, celá Sparta a slavný bojovník Achilles, kterého si povolali, se snažili

Troju dobýt, ale neúspěšně. Jakmile nejstarší syn trojského krále Hektor zemřel v boji s Achillem, město zesláblo. Nakonec zemřel i Achilles po dobře mířené ráně do paty, jeho jediného zranitelného místa. Sparta tak měla šanci zaútočit, ale protože hradby Troji byly stále nedobytné, vymyslela lest. Ta spočívala ve vyrobení velkého dřevěného koně, kterého brzy ráno umístili před trojské hradby. Lodě Sparťanů pak zakotvily za útesy, kde nebyly z pevniny vidět, a několik zdatných bojovníků se ukrylo do dřevěného koně a čekalo. Trojští obyvatelé považovali dřevěného koně za dar na usmířenou, a tak ho umístili za hradby města. Sparťané v noci otevřeli brány a vpustili dovnitř všechny zbývající bojovníky, kteří se ukrývali v zálivu. Ti založili požár města a začali zabíjet všechny, které spatřili. Troja byla dobyta. Meneláos neuvažoval o potrestání Heleny, neboť byl přesvědčen o tom, že vinu měl jedině únosce Paris. Zničení města bylo jen spravedlivé, vždyť přineslo Heleně útrapy spojené s únosem. *Jolana Jirotová a Elena Kubálová, 7. A*



Zápis do 1. tříd se uskuteční ve středu 4. dubna 2024 od 12:00 hod. do 17:00 hod. v budově 1. stupně. Je určen pro děti, které do 31. 8. 2024 dovrší šestý rok věku a pro děti, kterým byl pro školní rok 2023/2024 udělen odklad. Od 11. 3. 2024 naleznete bližší informace na webových stránkách školy.